
Vážení spoluobčané,

máme zde nový školní rok, což je událost, 
která se týká mnohých z nás. Děti ve školkách 
a žáci základních škol  se po prázdninách 
vracejí do  svého obvyklého režimu. To se týká  

i rodičů, zejména těch s mladšími dětmi. Přeji všem hodně sil, entuziasmu 
a nezbytné trpělivosti do nadcházejících měsíců.

Tělocvična, zahrady školek, nová ředitelka  
v MŠ Kárníkova

Naše městská část je zřizovatelem dvou základních a pěti mateřských 
škol. Školství je proto přirozeně jednou z našich nejvyšších priorit. Také 
letos se toho hodně událo a děje, tentokrát nejen v oblasti investic a oprav, 
ale i v dalších směrech. Nejnáročnější stavební akcí je rekonstrukce dvou 
tělocvičen v budově ZŠ Novoměstská. Stavební práce probíhají, nových 
sportovišť se dočkáme v říjnu.

Obdobně bude do konce září hotova rekonstrukce zahrady a areálové 
kanalizace v mateřské škole v Kárníkově ulici. Zde také počínaje srpnem 
nastoupila do funkce nová ředitelka Ilona Pánková. Paní ředitelce přeji, 
ať se jí v náročné roli daří. Rozhovor s ní si můžete přečíst v tomto čísle 
zpravodaje.

Jsou to právě  zahrady mateřských škol, kde děti tráví podstatnou 
část dne. Tyto venkovní prostory jsou hodně vytěžované, a chceme, 
aby našim nejmenším nabízely co nejpříjemnější prostředí. Během 
letních měsíců jsme se sešli s ředitelkami mateřských škol Novoměstská  
a Škrétova, abychom společně s projektanty řešili dokumentaci na novou 
podobu zahrad i v těchto dvou zařízeních.

Loni proběhl v mateřských školách a v prvních třídách základních škol 
průzkum týkající se spokojenosti rodičů. Jedním z nejčastěji zmiňovaných 

podnětů byla případná nabídka výuky jazyků už v mateřských školách. 
Velice proto vítám iniciativu, která vznikla v mateřských školách 
Měřičkova a Novoměstská, kde byl rodičům předškolních dětí nabídnut 
kurz angličtiny, vyučovaný v budově Základní školy Novoměstská.

34. ročník Vavřineckých hodů
Druhý srpnový víkend patřil již 34. ročníku Vavřineckých hodů. Jednalo 

se o ročník velmi podařený,  s vysokou účastí. Děkuji všem, kteří se na 
náročných přípravách podíleli – hodové chase v čele s hlavním párem 
Zuzanou Janovskou a Damiánem Gregorem, pracovníkům radnice  
a mnoha dalším dobrovolníkům. Na jubilejní 35. ročník se můžeme těšit 
8. a 9. srpna 2026, už i s první sadou nových řečkovických krojů.

Nový stánek na Palackého náměstí
Kolotoče jsme v rámci hodového týdne letos přesunuli na Palackého 

náměstí. To ale nebyla jediná změna či novinka oproti předchozím 
letům. Od začátku srpna je totiž na Palackého náměstí otevřen dlouho 
nevyužívaný stánek. Dostal novou, hezčí podobu a nabízí kávu, nápoje 
a drobné občerstvení. V nejbližší době by se v nabídce mělo objevit  
i kvalitní pečivo.

V létě byla dokončena realizace projektu financovaného  
z participativního rozpočtu města  s názvem  „Oázy zeleně“, jehož 
navrhovatelem je Michal Polanský. Díky němu máme nově například 
stůl na ping-pong na Horáckém náměstí, nádrže na dešťovou vodu, 
knihobudky na Novoměstské či Sibiřské nebo pítko na Medlánecké. 
Hlasování o nových návrzích bude probíhat tradičně v listopadu.

Co nejhezčí babí léto přeje
Marek Viskot, Váš starosta

ZÁŘÍ 2025

Zpravodaj městské části  
Brno-Řečkovice  

a Mokrá Hora
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Možnost přidělení nádob  
na tříděný odpad
Informace o „door to door“

Odbor životního prostředí Magistrátu města Brna (OŽP MMB) nabí-
zí občanům v  rámci podpory správného třídění odpadů službu „door 
to door“. Jedná se přidělení a pravidelný svoz nádob o velikosti 240 l na 
PAPÍR a PLAST (velikost jako klasická popelnice). Přidělení i svoz jsou 
v rámci povinného každoročního komunálního poplatku za odpady – to 
znamená bez speciálního poplatku navíc. Svoz probíhá od svozové spo-
lečnosti SAKO Brno pravidelně 1x za 7 dní, a to odděleně od svozu směs-
ného komunálního odpadu. O svozových dnech Vás bude SAKO předem 
informovat.

Podmínky:
•	 Žádost na OŽP MMB podává vlastník bytového nebo rodinného 

domu / předseda SVJ/ příp. jeho zástupce.
•	 V  žádosti (e-mailem/ telefonicky) je třeba uvést jméno a příjmení, 

kontakt (telefon, e-mail), adresu domu, počet a typ nádoby (např. 1x 
PAPÍR, 1x PLAST).

•	 Je nutno prověřit, zda je na nádoby dostatečný prostor – viz rozměry 
nádob níže.

•	 Potřeba je také zvážit ubírání černých nádob při poskytnutí barev-
ných – černé za barevné.

•	 Nádoby musí být umístěné na soukromém pozemku (v popelárně/ 
předzahrádce/ na dvorku), nikoli na veřejném prostranství (např. na 
chodníku).

•	 Je nutné v den svozu nádobu vždy nachystat před dům, aby k ní po-
peláři měli umožněný přístup. Po svozu je nutné nádobu opět pokli-
dit do své předzahrádky na svůj soukromý pozemek.

Rozměry nádob jsou následující:

Typ Objem  
(l)

Rozměry v mm 
(šířka x hloubka x výška)

Plastová popelnice 240 l  PAPÍR 240 580 x 720 x 1070

Plastová popelnice 240 l PLAST 240 580 x 720 x 1070
 

Pokud Váš dům má o „door to door“ zájem, stačí, když prostřednic-
tvím e-mailu nebo telefonicky oficiálně o nádoby zažádáte na OŽP MMB 
(u mě).

Následně Vám zajistím přidělení nádoby a může začít pravidelný svoz.
 

Ing. Kateřina Matějíková 
Oddělení odpadového hospodářství a hydrogeologie,  

Odbor životního prostředí Magistrátu m. Brna,  
T: +420 542 174 550 | E: matejikova.katerina@brno.cz

Zprávy z rady a zastupitelstva 
městské části
Na svém XV. zasedání 19. června 2025 zastupitelstvo 
městské části:
•	 vzalo na vědomí plnění příjmů a čerpání výdajů městské části Brno-

Řečkovice a Mokrá Hora k 30. 4. 2025,

•	 schválilo závěrečný účet městské části za rok 2024 a souhlasilo 
s celoročním hospodařením městské části za rok 2024, a to bez výhrad,

•	 souhlasilo se směnou částí pozemku 564/1 za části pozemků p. č. 563/1 
1 a 563/3, vše v k. ú. Řečkovice, mezi městem Brnem a společností 
A.D.D.property, s. r. o., se sídlem Kohoutova 102/la, 613 00 Brno.

Na své 45. schůzi 24. června 2025 rada městské části:
•	 souhlasila jako zřizovatel Mateřské školy Brno, Měřičkova 46, 

s převodem 300 000 Kč z rezervního fondu do fondu investic na nákup 
klimatizačních jednotek, 

•	 schválila smlouvu o dílo se společností STOS – TZ Brno, s. r. o., Vranovská 
38, Brno, jejímž předmětem je provedení díla „Oprava rozvodů Kořískova 
16, Brno“,

•	 schválila smlouvu o dílo s Pavlem Roháčem, Akátová 13, 641 00 Brno, 
jejímž předmětem je dodávka nábytkového vybavení na akci „Adaptace 
bývalé kanceláře stavebního úřadu na zasedací místnost a vybavení 
kanceláře č. 207 ÚMČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora“,

•	 souhlasila s dobou trvání dočasné stavby ve vlastnictví Vysokoškolského 
sportovního klubu MENDELU v Brně, z. s., umístěné na pozemcích 
p. č. 3227 a 3228 v k. ú. Řečkovice (areál zázemí baseballových 
hřišť v  Zamilovaném hájku), do 31. 12. 2030 a současně souhlasila 
s pronájmem uvedených pozemků spolku Junák – český skaut, středisko 
Duha Brno, z. s., se sídlem Prumperk 3, z úrovně města Brna, 

•	 souhlasila se zasláním žádosti Odboru dopravy MMB o prověření 
možností instalace zpomalovacích prahů na náměstí Vojtěšky 
Matyášové,

•	 souhlasila s výstavbou dobíjecí stanice elektromobilů pro dvě stávající 
parkovací stání na parkovišti Palackého náměstí.

Na své 46. schůzi 29. července 2025 rada městské části:
•	 schválila smlouvu o dílo se společností Cestav stavební, s. r. o., se sídlem 

Lipová 28a, Brno, jejímž předmětem je provedení díla „Rekonstrukce 
bytového jádra Novoměstská 7 – č. bytu 4, Novoměstská 15 – č. bytu 8, 
Novoměstská 17 – č. bytu 5, Žitná 7 – č. bytu 6, Brno Řečkovice“,

•	 schválila smlouvu o dílo se společností TK TOPING, s. r. o., se sídlem 
Fügnerovo nábř. 208, Bílovice nad Svitavou, jejímž předmětem je 
provedení díla „Oprava objektu Terezy Novákové 1119/100, Brno“,

•	 souhlasila s realizací projektu „Tribuna snů pro Řečkovice“, předloženého 
v rámci participativního rozpočtu města Brna,

•	 souhlasila s realizací projektu „Karásek chodcům“, předloženého  
v  rámci participativního rozpočtu města Brna, s podmínkou, že jeho 
součástí bude i důkladná oprava vozovky účelové komunikace Karásek,

•	 vzala na vědomí umístění tří discgolfových odpališť a jamek na území 
MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora dle návrhu Odboru participace 
Magistrátu města Brna, který je realizátorem,

•	 schválila záměr městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora, jehož 
předmětem je umístění a provozování dvanácti čekáren pro cestující na 
zastávkách městské hromadné dopravy firmou CITY-TOOLS, s. r. o., se 
sídlem V Parku 22, Praha 4, po dobu deseti let,

•	 schválila smlouvu o dílo se společností Mala servis, s. r. o., náměstí 
Svornosti 6, Žabovřesky, Brno, jejímž předmětem je oprava stanoviště 
na komunální odpad Kunštátská 23 a výstavba nového stanoviště 
Kolaříkova 10.

Dana Filipi, místostarostka

Aktivity pro seniory ZÁŘÍ
•	 Zájezd do Milotic a Čejkovic  

čtvrtek 4. 9. a ve středu 10. 9., sraz přihlášených  
účastníků u radnice v 8.30 hod.

• 	 Cestopisná přednáška na radnici: Divoká Sicílie – ráj filmařů 
úterý 16. 9. v 15.00 hod.   

•	 Cvičení pro seniory v sokolovně, Vážného 19 
pondělí 8. 9., 15. 9., 22. 9. a 29. 9. ve 12.00 hod.

•	 Setkání členů Klubu aktivních seniorů KLAS, Renčova 5  
úterý 23. 9. v 10.00 hod. 
středa 24. 9. v 10.00 a 13.00 hod.

•	 Den seniorů na radnici  
úterý 30. 9. v 15.00 hod.

Dana Filipi
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První ročník obecního žákovského 
parlamentu úspěšně skončil

Pomyslným finále na radnici městské části 24. 
června byl oficiálně zakončen první ročník obec-
ního žákovského parlamentu. Jedná se o společ-
ný projekt městské části a obou základních škol. 
Do pilotního ročníku se pod vedením pedagogů 
z  obou škol a zástupců radnice zapojilo okolo 
50 žáků, kteří vytvořili smíšené projektové týmy, 
jež v  průběhu celého školního roku pracovaly 
na společných projektech. I přesto, že se jedna-
lo vlastně o první a pilotní ročník, organizace a 

následně samotná realizace proběhla bez problémů. Na začátku žáci vy-
tvořili společné týmy, složené z obou škol, a navrhli několik témat v rámci 

městské části k řešení. O tématech se následně hlasovalo a s postupují-
cími tématy pak žáci v další fázi projektu pracovali a rozvíjeli je. Na konci 
školního roku se pak dva projekty podařilo žákům zrealizovat v praxi, ať 
už se jednalo o dobročinný běh v Zamilovaném hájku, nebo o kulturní 
aktivitu pro seniory. Jeden projekt, který se zaměřil na řešení mobiliáře 
v Zamilovaném hájku, byl nakonec zakončen jeho prezentací žáky v rám-
ci exkurze v sídle Kanceláře architekta města Brna zaměstnancům Kance-
láře a diskuzí nad jeho podobou. Konečné rozloučení s prvním ročníkem 
pak proběhlo na radnici za účasti starosty městské části Marka Viskota. 

Přítomní zrekapitulovali a zhodnotili první ročník a zástupci městské čás-
ti také poděkovali všem zapojeným žákům za skvělé nápady i jejich ná-
slednou realizaci, což obohatilo život v městské části o konkrétní aktivity. 
Žáci si tak vyzkoušeli během celého školního roku nejen projektovou pří-
pravu a následnou realizaci svých návrhů, ale také meziškolní spolupráci 
či praktickou stránku realizace veřejných projektů. Již teď se těšíme na 
příští ročník a nové nápady a náměty.

Filip Hrůza, místostarosta 

V říjnu se zase budeme „vítat“
Vážení rodiče nově narozených řečkovických a mokrohorských dětí,

opět Vám rádi dáváme na vědomí, že vyhlašujeme další termín, ve kte-
rém bychom se společně s Vámi rádi sešli v prostorách radnice MČ Brno-
-Řečkovice a Mokrá Hora, Palackého náměstí 11, abychom ještě jednou 
v letošním roce uvítali další nové občánky naší městské části. Tentokrát 
vítání proběhne v sobotu 11. října 2025.

Těšíme se na všechny letos narozené děti s trvalým bydlištěm v MČ 
Brno-Řečkovice a Mokrá Hora. 

Aby Vaše děti mohly být slavnostně uvítány, je třeba si o účast na této 
akci požádat.

Rodiče své ratolestí mohou přihlásit do 22. 9. 2025 u paní Lucie Řího-
vé, kancelář č. 92 (matrika), tel.: 541 421 747, e-mail: rihova@reckovice.
brno.cz.

Odbor vnitřních věcí ÚMČ

Den seniorů na radnici
Městská část Brno-Řečkovice a Mokrá Hora pořádá

 

v úterý 30. září 2025 v 15 hodin 
DEN SENIORŮ NA RADNICI.

Vážení senioři, přijďte prožít příjemné 
odpoledne a oslavit svůj den 
na řečkovickou radnici.
Čeká vás vystoupení herce Městského 
divadla Brno Jiřího Macha, 
cestopisná přednáška  
prof. Daniely Lukešové 
Italské ostrovy v Neapolském zálivu
a povídání se starostou městské části 
Mgr. Markem Viskotem.
Těšíme se na vás.

Jarmila Houdková, DiS.,  
Odbor vnitřních věcí ÚMČ

Tel.: 604 213 611
info@fronton.cz · www.fronton.cz

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER
KOUPELNY NA KLÍČ, INTERIÉROVÉ DVEŘE

PLACENÁ INZERCE

Cestopisné přednášky pro seniory 
2. pololetí 2025

Přednášky budou probíhat vždy v úterý od 15.00 hodin  
v zasedacím sále radnice na Palackého náměstí 11.

Dana Filipi

ZÁŘÍ
16. 9. v 15.00 hod.:  
Divoká Sicílie – ráj filmařů 
Daniela Lukešová

ŘÍJEN
14. 10. v 15.00 hod.:  
Pyramidy v Bosně  
Alena Žákovská

LISTOPAD
11. 11. v 15.00 hod.:  
Národní parky a města  
severní Indie, Zdeněk Hašek

PROSINEC
9. 12. v 15.00 hod.:  
Irsko a Skotsko  
Milan Štourač
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Knihovna v synagoze
Vážení a milí literární gurmáni,

zdraví vás vaše Knihotoulka. S končícím létem a začínajícím podzimem 
si moc ráda připomenu všechny cesty a výlety, které jsem o prázdninách 
podnikla. A také se ráda podělím o zážitky s  vámi. Léto bylo hodně 
parné, a  tak jsem hodně času trávila u vody, ale když to počasí jen 
trochu dovolilo, vyrážela jsem za kulturou a památkami. A protože také 
ráda spojuji práci se zábavou, navštívila jsem jednu z  nejkrásnějších 
a nejautentičtějších veřejných knihoven – Knihovnu Bedřicha Beneše 
Buchlovana v  Uherském Hradišti, která sídlí v  bývalé synagoze. 
Nádherná stavba, nyní uvedená 
do původní podoby včetně fasády, 
splňuje vše, co od příjemné veřejné 
knihovny očekáváte – krásné 
prostory, spoustu zajímavých knížek 
a skvělé knihovnice, které vám rády 
odpoví na vaše dotazy týkající se 
historie objektu. Nechaly mě vše 
si prohlédnout od přízemí až do 
kopule, tak se nebojte říct si také, 
pokud si do Hradiště uděláte výlet. 

Shodou okolností i naše podzimní výstava bude s tématikou židovství.  
Cha cha chá, zasmál se Mordechaj. Veselé putování židovskou 
historií.   Komiksové obrázky jsou dílem Tobiáše Smolíka, létajícího 
kurátora, popularizátora a lektora. Jsou určeny dětem i dospělým a vidět 
je můžete během září a října u nás v knihovně.

Po celé září si můžete s  dětmi přijít vyzvednout naše kreativní sety 
na domácí tvoření. Podzimní tvoření – Moudrá sovička je určeno 
všem dětem, které rády tvoří, ať už samy, nebo za pomoci rodičů. Set je 
k vyzvednutí zdarma a doplňuje jej krásná básnička.

O prázdninách jsme měly s  naší Knihokavárnou pauzu, ale v  září 
začínáme nanovo. Sejdeme se s vámi a s panem místostarostou Hrůzou, 
který kávu vaří, v úterý 16. 9. 2025 od 15 do 17 hodin. Přijďte za námi 
na návštěvu, dejte si výbornou kávu a poslechněte si nebo popovídejte 
nejen o knížkách. 

Věřím, že se vám bude hodit i pár tipů na dobré čtení:
Péťa na vesnici: aktivity na rozvoj řeči a  porozumění Marty 

Galewské-Kustry. Sedmý díl příběhů Péťovy veselé rodinky se zaměřuje 
na rozšiřování slovní zásoby a podporuje tvorbu vět i vyprávění. Péťa se 
vypraví za babičkou a  dědou na venkov, kde se chystá velká slavnost. 
Zjistí, jak se stáčí med, jak se peče chleba, prohlédne si stáj s koňmi i pole 
s kombajnem. Poe a Lars Kashelle Gourley. Poe je vynalézavá dívenka, 
žijící v zasněžené Arktidě. Přestože si užívá života, touží po společnosti. 
To všechno se ale jednoho dne změní, když do jejího domku vrazí Lars, 
nevrlý a ukrutně hladový lední medvěd (a ne zrovna nejšikovnější lovec), 
a  domeček jí zničí. Poe medvědovi nabídne, že když jí domek opraví, 
naloví mu na oplátku něco k snědku. Dostojí Lars svému slibu, nebo 
hodlá spořádat něco jiného? Rodina uvízlá v sítích Amélie Javaux 
a Annicka Massona. Charlie byl ten nejšťastnější pejsek na světě. Ovšem 
jen do chvíle, než jeho domácí dostali ty své mobily, herní konzole 
a tablety. Od té doby jsou všichni nalepení na obrazovkách a není s nimi 
žádná zábava. Podaří se Charliemu dát rodinku zase dohromady?

Packallovi Davida Walliamse. Tak tohle jsou Packallovi: Paul 
a  Patty, jejich děti Pippin a  Pippa, jejich babička stará lady Packallová, 
a jejich domácí mazlíček pštros Cedrik. Tahle rodinka žije ve zchátralém 
venkovském sídle jménem Packall Hall. Když je jejich domov ohrožen, 
musejí se všichni semknout, aby ho zachránili. Jenže to by nebyli 
Packallovi, aby z toho nevznikla šňůra komických dobrodružství! 
Tajemství z bouře Beth McMullenové. Kamila je nešťastná, když 
ji kamarádka vymění za populární školní partu. Útočiště nachází v 
knihovně a  ve společnosti podivínského spolužáka Joea. Když po 
zvláštní bouři zachrání opuštěné kotě a  na dveřích její skříně se 
objeví vypálený symbol, začne být jasné, že kotě není obyčejné – je 
možná klíčem k něčemu mnohem většímu. Za svitem luny Jamese 
Norburyho. Štěně Amaya se ztratí ve strašlivé sněhové bouři. Samotinká 
bloudí uprostřed tichých hor a  hledá své rodiče. Pak ale potká 

moudrého starého vlka, který se jí ujme a  stane se jejím průvodcem 
na nezapomenutelné dobrodružné cestě za svitem luny. Zatímco 
spolu putují dnem i nocí zimní krajinou, oba se učí důležitým lekcím  
o lásce, oběti, životě, ztrátě, a nakonec i o změně.

Černý kos Jiřího Klečky. Píše se rok 2023 a Roman Hanoš dostane 
zprávu, která ho vrací k nechtěným vzpomínkám. Jeho přítel Tomáš,  
s nímž ho spojuje temná událost z dětství, měl vážnou nehodu. Krátce 
nato zmizí jeden z Romanových žáků. Náhoda? Nebo se znovu opakuje 
hrůza, kterou Roman s Tomášem jako děti přežili? Roman při pátrání 
spojí síly s bývalým kriminalistou Alexandrem Paterou. Mrazivý příběh, 
vzdáleně inspirovaný skutečnými událostmi. Nedokonalá bouře 
Muriel Barberyové. V prázdninovém domě rodiny Helderových se 
po předčasné smrti spisovatele Thomase schází jeho rodina a  přátelé. 
Objeví se tu i Margaux Chanetová, Thomasova blízká přítelkyně, která 
ovšem s Helderovými před lety zpřetrhala všechny vazby. Margaux se 
stává středobodem všech rozhovorů, povídá si se všemi, zvláště pak  
s Jorgem, starším bratrem zesnulého. Nevšední a upřímná konverzace, 
která se mezi nimi rozvíjí, ji však konfrontuje s duchy minulosti. Než 
zapomeneme na laskavost Tošikazu Kawagučiho. Pátá kniha série 
Funiculi funicula. Tajemná kavárna, kam hosté přicházejí, aby se vrátili 
do minulosti, vítá čtveřici nových hostů. Chlapce, který chce svým 
rozvedeným rodičům ukázat úsměv, ženu, která drží v náručí dítě beze 
jména, otce, který nemohl dovolit, aby se jeho dcera vdala, a ženu, která 
nedokázala dát svému milému na Valentýna čokoládu. Podaří se jim 
najít rozhřešení a otevřít si cestu ke světlejší budoucnosti? Vraždy pod 
sluncem 1: Zločin na Capri Anderse & Anette De la Motte. První kniha 
série Vraždy pod sluncem. Stockholmský učitel dějepisu Hugo přijíždí 
společně s dalšími krajany na Capri. Na ostrov však padne stín, když je ve 
vodě pod útesem Salto di Tiberio nalezeno tělo. Kdo je mrtvý muž a proč 
má v kapse brožuru jejich cestovní kanceláře?

Brzy na viděnou a krásnou počtenou přeje
Mgr. Jitka Fukalová 

pobočka KJM Kolaříkova

LITERÁRNÍ  CHUŤOVKY
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Jejich jména stále žijí mezi námi… 2. část
V minulém čísle jsem psala o lidech, kteří se aktivně zapojili do dění 

během ll. světové války a po kterých jsou dnes pojmenovány ulice v naší 
městské části. Ulice jsou řazeny abecedně, skončili jsme Jandáskovou, 
pojďme tedy k dalším.

Koláčkova – řečkovická ulice, pojmenovaná roku 1946 po Františku 
Koláčkovi (*9. 12. 1881 Brno - +7. 5. 1942 Mauthausen). Působil jako pro-
fesor geografie na Přírodovědecké fakultě Masarykovy univerzity v Brně. 
V lednu 1943 byl odsouzen stanným soudem v Brně pro rušení veřejného 
pořádku a bezpečnosti a pro přípravu velezrady k trestu smrti a zabavení 
veškerého majetku. Rozsudek byl vykonán kolektivně na 72 osobách o 
pár měsíců později v koncentračním táboře Mauthausen.

Kolaříkova – řečkovická ulice se jmenuje od roku 1946 po Františku 
Kolaříkovi (*26. 9. 1908 Vranov u Brna - +7. 4. 1942 Osvětim). Kolařík byl 
odborným učitelem v Řečkovicích a Medlánkách, pro účast v sokolském 
odboji byl v říjnu 1941 zatčen, poslán do koncentračního tábora Osvě-
tim, kde následujícího jara zahynul.

Kronova – ulice pojmenovaná roku 1946 po Jaroslavu Kronovi (*26. 
3. 1920 Brno - + 28. 10. 1944 Brno, úrazová nemocnice). Jako dítě žil v 
Řečkovicích, vychodil zde obecnou školu. Po smrti otce byl přijat na vo-
jenské gymnázium v Moravské Třebové. Po okupaci byla škola zrušena. 
Kron pokračoval ve studiu na gymnáziu v Králově Poli, kde roku 1941 od-
maturoval. Začal pracovat jako úředník ve Zbrojovce. Asi byl ve spojení 
s partyzánskou skupinou, každopádně se 28. 10. 1944 dostal na Morav-
ském náměstí do konfliktu s dvěma gestapáky, při předvádění k výslechu 
se pokusil v Jezuitské ulici utéct, ale byl postřelen. I při převozu sanitkou 
do nemocnice byl vyslýchán gestapákem. V nemocnici na následky střel-
ného zranění zemřel.

Malíkova – řečkovická ulice se jmenuje od roku 1975 po Františku 
Malíkovi (*22. 2. 1908 Brno - +14. 11. 1943 Gross Strelitz), úředníkovi v 
Řečkovicích, nacisty popraveném pro účast v odbojové skupině Obrana 
národa, kde působil jako spojka pro transport zbraní.

Maříkova – řečkovická ulice byla pojmenována roku 1946 po Václavu 
Maříkovi (*8. 11. 1893 Dub u Vodňan - +29. 3. 1942 Osvětim). Pracoval 
jako geometr, vrchní měřičský rada, byl starostou řečkovického Sokola. 
Během okupace se zapojil do odboje v Obraně národa, roku 1941 však 
byl zatčen a poslán do Osvětimi, kde zahynul.

Měřičkova – řečkovická ulice nese od roku 1946 jméno po Vojtěchu 
Měřičkovi (*2. 2. 1907 Vídeň - +18. 8. 1943 Praha, Pankrác). Byl důstojní-

kem československé armády. V prosinci 1942 byl zatčen gestapem a věz-
něn v Kounicových kolejích, později byl v Praze popraven pro velezradu, 
přechovávání zbraní a ukrývání příslušníků domácího odboje.

Olšanského – řečkovická ulice, rovněž roku 1946 pojmenovaná po 
Petru Alexeji Olšanském (*17. 10. 1893 Hrabová - +20. 2. 1942 Osvětim), 
umučeném nacisty v Osvětimi za účast v odboji. P. A. Olšanský byl vojá-
kem z povolání, roku 1916 vstoupil do československých legií. Později 
pracoval jako úředník, mimo jiné i v Řečkovicích.

Vránova – ulice ležící v Řečkovicích nese od roku 1965 jméno po Fran-
tišku Vránovi (*27. 1. 1914 Přerov - +30. 9. 1944 Karpaty), důstojníkovi 1. 
čs. armádního sboru v bývalém SSSR. Jisté je, že padl v bojích o Dukelský 
průsmyk, ale neví se přesně jak – buď byl zastřelen po opuštění zasaže-
ného tanku, nebo podle druhé varianty byl zajat a po výslechu zavražděn 
střelou do týla.

A pak tu máme ještě dvě jména ulic, dva lidské osudy, 
které se v něčem trochu liší.

Nejprve ulice Jana Růžičky. Že nevíte, kde ji najít? Je to dnešní ulice 
Prumperk. Po Janu Růžičkovi se jmenovala od roku 1946 do roku 1967. 
Jan Růžička byl i se svojí manželkou rovněž popraven roku 1941 za účast 
v protinacistickém odboji. V roce 1967 však byla ulice přejmenována na 
Dokoupilovu – po zakládajícím členu zločinné KSČ v Řečkovicích.

A poslední ulice spjatá s osudem odvážného, proti nacizmu bojující-
ho muže, je ulice Generála Kadlece, krátká ulice za řečkovickým zámkem, 
pojmenovaná roku 2000 po Eduardu Kadlecovi (*16. 3.   1880 Ústí nad 
Labem - + 19. 8. 1961 Brno). Měl zdánlivě štěstí, že nebyl zavražděn za 
války. Tento muž působil v různých velitelských funkcích armády rakous-
ko-uherské, královské belgické, v československých legiích v Rusku, poté 
v československé armádě. V letech 1935-1937 byl zemským vojenským 
velitelem pro Moravu a Slezko. Byl vyznamenán řády československými, 
rumunskými, ruskými, francouzskými, belgickými a britskými. V době 
protektorátu žil pod dohledem gestapa v řečkovickém zámečku.  Po ko-
munistickém převratu v únoru 1948 ho štěstí opustilo. Byl degradován 
na vojína, zbaven všech vyznamenání a penze. Takto se rudí soudruzi 
odvděčovali běžně lidem, kteří něco dokázali a svoje životy zasvětili na-
šemu národu. Doufejme, že se tato strašná doba nikdy nevrátí.
Zdrojem mi byla Encyklopedie dějin Brna a internet.

Mgr. Dana Malíková 

??

Cestopisná přednáška
Divoká Sicílie – ráj filmařů

úterý 16. září 2025 v 15.00 hodin
radnice městské části

přednáší prof. MVDr. Daniela Lukešová
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OZNÁMENÍ
o době a místě konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

Starosta městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora podle §15 odst. 1 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky  
a o změně a doplnění některých dalších zákonů, oznamuje:

1.  Hlasování ve volbách do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční:
      v pátek dne  3. 10. 2025  od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu dne  4. 10.2025 od 8.00 hodin do 14.00 hodin

2.  Místem konání voleb

v okrsku č. 19001 je místnost pro hlasování ZŠ Novoměstská 21 pro oprávněné 
občany s adresou místa trvalého pobytu
Banskobystrická 138-140 sudá	 Banskobystrická 142 do konce
Dlouhé hony 2-12 sudá	 Kořískova
Kuřimská 2-42 sudá	 Palackého tř. 172
Palackého tř. 186	 Vránova 1-46
Žitná 13-23 lichá	 Žitná 40-44 sudá

v okrsku č. 19002 je místnost pro hlasování ZŠ Novoměstská 21
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu
Banskobystrická 68-76 sudá	 Banskobystrická 77-137
Banskobystrická 139-141 lichá	 Dlouhé hony 1-11 lichá
Dlouhé hony 13 do konce	 Dudíkova
Filkukova 2-31	 Járy Cimrmana
Ječná 1-17 lichá	 Kuřimská 21a-21b
Měřičkova 1-31 lichá	 Měřičkova 18
Nové nám. 1-6	 Nové nám. 15 do konce
Sibiřská 60-64 sudá	 Sibiřská 66 do konce
Skutilova	 Vránova 45-103
Vránova 105-115 lichá	 Žitná 22-24 sudá

v okrsku č. 19003 je místnost pro hlasování ZŠ Novoměstská 21 
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu
Novoměstská 1-21 lichá	 Palackého tř. 174-178 sudá
Podhájí	 Žitná 1-12
Žitná 14-20 sudá	 Žitná 26-38 sudá
Řečkovice č. e. 100, 162, 1065, 1067, 1128, 1148

v okrsku č. 19004 je místnost pro hlasování ZŠ Novoměstská 21 
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu
Boskovická 2-16 sudá	 Letovická
Novoměstská 23-59 lichá

v okrsku č. 19005 je místnost pro hlasování ZŠ Novoměstská 21 
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu
Böhmova 18 do konce	 Boskovická 1-17 lichá
Filkukova 37-39 lichá	 Kolaříkova sudá
Kunštátská	 Měřičkova 2-16 sudá
Měřičkova 20-30 sudá	 Měřičkova 32 do konce
Nové nám. 8-14	 Novoměstská 61 do konce lichá
Vránova 104-166 sudá

v okrsku č. 19006 je místnost pro hlasování Gymnázium Terezy Novákové 2  
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu
Družstevní	 Kremličkova 2-10
Medlánecká 24c	 Renčova 2-36 sudá
Škrétova 2-12	 Terezy Novákové 16-32 sudá

v okrsku č. 19007 je místnost pro hlasování Gymnázium Terezy Novákové 2  
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu
Bohatcova	 Díly
Gusty Blahové	 Jelení
Jezerůvky 17 do konce lichá	 K Západi
Kubova	 Ladova 1-32
Ladova 34 	 Prašná
Leknínová	 Prumperk 4 do konce
Prumperk 2 a 2a	 Terezy Novákové 33 do konce
Terezy Novákové 1-31 lichá	 Řečkovice č. e. 1088, 1175, 1183
Žilkova	

v okrsku č. 19008 je místnost pro hlasování ZŠ Horácké nám. 13 pro oprávněné 
občany s adresou místa trvalého pobytu Horácké nám.

v okrsku č. 19009 je místnost pro hlasování Gymnázium Terezy Novákové 2  
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu

Banskobystrická 1-67	 Banskobystrická 69-75 lichá
Böhmova 1-15	 Filkukova 1
Ječná 2-18 sudá	 Ječná 20-40
Ječná 42, 47	 Koláčkova
Kořenského	 Medlánecká lichá
Olšanského	 Sibiřská 1-59
Sibiřská 61-65 lichá	 Vážného 37 do konce
Vránova 117-191 lichá

v okrsku č. 19010 je místnost pro hlasování Gymnázium Terezy Novákové 2 
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu
Azurová	 Dillingerova
Duhová	 Fialová
Medlánecká 2-24b sudá	 Medlánecká 26 do konce sudá
Nachová	 Oranžová
Renčova 1-23 lichá, 27, 27a	 Terezy Novákové 2-4 sudá
Vitáskova	 Žlutá

v okrsku č. 19011 je místnost pro hlasování ÚMČ Palackého nám. 11 
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu
Hapalova 1-7	 Hapalova 9-11 lichá
Kolaříkova lichá	 Malíkova
Marie Hübnerové	 Ovčírna
Palackého nám.	 Prumperk 1-3 lichá
Uprkova	 Vážného 1-32
Veselka

v okrsku č. 19012 je místnost pro hlasování ÚMČ Palackého nám. 11 
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu
bratří Křičků	 Generála Kadlece
Kárníkova	 Lacinova
Ladova 33	 Ladova 35 do konce
Úlehle	 Řečkovice č. e. 253

v okrsku č. 19013 je místnost pro hlasování ZŠ Horácké nám. 13 
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu
Cupákova	 Dolnice
Gromešova	 Hapalova 8-10 sudá
Hapalova 12 do konce	 Jandáskova 1-22
Jandáskova 23-27 lichá	 Jandáskova 30a
Jandáskova 67	 Jehnická
Karásek	 Královka
Kronova	 Loučky
Luh	 Maříkova 1-20
Maříkova 22-42 sudá	 náměstí Vojtěšky Matyášové
Sněžná	 Vlasty Pittnerové
Železničářská	 Řečkovice č. e. 72, 1162

v okrsku č. 19014 je místnost pro hlasování MŠ Tumaňanova 59 
pro oprávnéné občany s adresou místa trvalého pobytu
Boženy Antonínové	 Brigádnická
Jandáskova 22a	 Jandáskova 24-30 sudá
Jandáskova 30b-30d	 Jandáskova 31-66
Pod Hájkem	 Pod Zahradami
Skoumalova	 Skrejš
Tumaňanova 1-60	 Tumaňanova 62-74 sudá
U Vránova mlýna	 Úhledná
Mokrá Hora č. e. 1, 21, 42, 75, 76

3.   Volič je povinen prokázat při hlasování totožnost a státní občanství České  
      republiky.

4.  Každému voliči budou dodány hlasovací lístky nejpozději 3 dny přede dnem
     voleb. V den voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

V Brně dne 4. 8. 2025
Mgr. Bc. Marek Viskot, starosta



POZVÁNKA
Vážení zahrádkáři a příznivci zahradničení, zveme vás na zájezd, 
který se uskuteční v sobotu 20. 9. 2025. 

Program:	 •	 zahradnictví v Doubravici nad Svitavou;
	 •	 Muzeum přeživších – Schindlerův seznam  

– v Brněnci, s výkladem;
	 •	 Zámek v Lysicích včetně zrekonstruovaného 

zámeckého parku, s výkladem;
	 •	 Langrovo zahradnictví v Rájci-Jestřebí,  

specialista na pěstování jiřin.
Cena: 400 Kč, pro členy Hortusu 350 Kč, v ceně nejsou vstupy  
a strava. Přihlášky u paní Jindřišky Řezáčové, tel. 604 467 842 
nebo 604 738 318.
A ještě vás zveme na přednášku o cibulnatých a hlíznatých 
rostlinách dne 17. 9. 2025 v sále bývalého řečkovického 
pivovaru, Palackého nám. 9a, v 17.00 hodin.  
Přednášet bude Ing. Tomáš Foral. 

Těšíme se na vás. 
Za Hortus Hana Štefková
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Školní participativní rozpočet přináší 
do Řečkovic nové projekty.  

Lezeckou stěnu i vylepšení toalet
V Brně se už několik let rozvíjí projekt školního participativního  

rozpočtu, který dává žákům možnost rozhodovat o části peněz  
určených na zvelebení jejich školy. V naší městské části se le-
tos zapojily obě základní školy – ZŠ Novoměstská a ZŠ Horácké  
náměstí. Obě školy získaly 45 tisíc korun z rozpočtu města a dalších  
40 tisíc korun od městské části. Celkem tak mohly na participativní  
projekty využít 85 tisíc korun.

V ZŠ Novoměstská se žáci rozhodli investovat do zkvalitnění zázemí 
na toaletách. Projekt si kladl za cíl nejen zlepšit hygienické podmínky, ale 
také vytvořit příjemnější prostředí, které žáci denně využívají. 

Na ZŠ Horácké náměstí zvítězil sportovní projekt, a to lezecká  
stěna do tělocvičny. Ta má obohatit hodiny tělesné výchovy, poskytnout 
nové možnosti pohybových aktivit a motivovat děti k aktivnímu trávení  
volného času.

Starosta městské části Marek  
Viskot a radní Petr Bořecký si  
v rámci návštěvy obou škol pro-
hlédli vítězné projekty a pogra-
tulovali žákům k jejich nápadům 
a aktivitě.

„Školní participativní rozpo-
čet je pro děti skvělou příležitostí, 
jak si vyzkoušet, že rozhodování  
o veřejných prostředcích není 
jen záležitostí politiků. Mají 
možnost proměnit své nápady 
ve skutečnost a zároveň se učí 
přemýšlet o potřebách svého 
okolí,“ uvedl starosta Marek Vis-
kot.

Podle radního pro participaci 
Petra Bořeckého má projekt vý-
znam daleko přesahující samot-
né investice: „Je skvělé vidět, 
že žáci dokáží vnímat, co jejich 
škole chybí, a že mají chuť to 
změnit. Tyto projekty nejsou jen o vybavení, ale hlavně o vztahu ke škole, 
vzájemné spolupráci a schopnosti udělat něco pro druhé.“

Školní participativní rozpočet je v Brně považován za důležitý nástroj 
výchovy k občanské zodpovědnosti. Učí žáky přemýšlet o potřebách  
svého okolí, hledat řešení a spolupracovat při jejich realizaci. Děti si tak 
odnášejí nejen konkrétní vylepšení školy, ale i zkušenost, že jejich hlas 
má váhu a že mohou aktivně měnit prostředí, ve kterém žijí.

Kateřina Svobodová
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Je klub pro všechny kluky a holky,kteří
chtějí strávit odpoledne bez nudy

Klub nabízí tyto aktivity:
HRY:

DESKOVÉ
TÝMOVÉ

POKLADOVÉ

TVOŘÍVÁ DÍLNA
MALOVÁNÍ RŮZNÝMI

TECHNIKAMI,
VYRÁBĚNÍ ZE SÁDRY,

HLÍNY, PAPÍRU,
KORÁLKŮ

POHYBOVÉ
PING-PONG

FOTBAL
VOLEJBAL

BADMINTON

Klub je otevřen v úterý a  čtvrtek od 16.00 do18.00 hod.
Adresa: Vážného 6, Brno - Řečkovice

www.ccshreckovice.cz

Pobyt v klubu je zdarma
Po prázdninách začínáme 16. 9. 2025

PLACENÁ INZERCE



Pokud jde o změny, jedna se týká například stravování. Od září 2025 
budeme nově dovážet jídlo ze školní jídelny ZŠ Novoměstská pro celou 
mateřskou školu. Věříme, že tím zajistíme kvalitní, vyváženou a chutnou 
stravu, přizpůsobenou potřebám dětí předškolního věku. Spolupráce se 
školní jídelnou nám zároveň umožní udržet pravidelný a zdravý denní 
režim.

Výrazné proměny se letos dočká i zahrada naší mateřské školy. Od 
července zde totiž probíhá rozsáhlá rekonstrukce kanalizace, která je 
nezbytná pro zlepšení odvodu vody a celkovou bezpečnost prostoru. 
Současně pracujeme na úpravě zahrady, aby byla pro děti ještě příjemnější 
a bezpečnější. Připravujeme nové herní prvky, zakrytí pískoviště pro větší 
hygienu, instalaci retenční nádrže a samozavlažovacího systému, který 
pomůže udržet zahradu v dobré kondici i během letních měsíců.

Ráda bych také vybudovala vyvýšené záhonky, kde budeme  
s dětmi pěstovat zeleninu, drobné ovoce i květiny. Cílem je vést děti  
k přirozenému vztahu k přírodě, naučit je péči o rostliny a umožnit jim 
zažít radost ze sklizně i krásy květin, o které se samy postaraly.

Na co dalšího se kromě vztahu k přírodě ještě hodláte při výchově dětí 
zaměřit?

Chci se také zaměřit na rozvoj samostatnosti dětí, jejich bezpečnou 
orientaci v okolí i ve městě a také na podporu jejich zvídavosti a zájmu  
o okolní svět. Důležité je pro mě, aby si děti tyto výlety užily a zároveň si 
z nich odnesly nové zkušenosti a poznatky.

Jistě máte s mateřskou školou, v jejímž čele nově stojíte, i plány, které 
se týkají delšího období. Můžete alespoň některé z nich nastínit?

Do budoucna bych si velmi přála, aby děti měly možnost využívat 
vlastní tělocvičnu – prostor pro sportovní vyžití, pohybové aktivity a také 
pro nadstandardní zájmové činnosti. Myslím, že by to výrazně přispělo 
k jejich fyzickému rozvoji i celkovému komfortu. Zároveň bych ráda 
vytvořila zázemí pro pedagogický i provozní personál – sborovnu, kde by 
měly paní učitelky i ostatní zaměstnanci prostor k odpočinku, přípravě 
nebo klidnému jednání.

Věřím, že všechny tyto kroky povedou k dalšímu zkvalitnění prostředí 
naší mateřské školy a přinesou spokojenost dětem, rodičům i celému 
týmu.

Za necelé dva roky si připomeneme kulaté výročí založení vaší školy. 
Připravujete se již nyní na tuto událost? 

V roce 2027 oslaví naše mateřská škola 50 let od svého založení. 
Plánujeme tuto významnou událost důstojně oslavit nejen s dětmi  
a rodiči, ale i s širší veřejností. Už nyní se mi v hlavě rodí různé nápady, 
které si zatím nechávám pro sebe, ale věřím, že společně vytvoříme 
krásnou a slavnostní atmosféru, na kterou budeme dlouho vzpomínat.

Ještě se Vás zeptám, co byste ráda sdělila rodičům dětí na závěr 
našeho povídání?

Naše mateřská škola má za sebou už dlouhou cestu a před sebou 
spoustu plánů, které bych si přála postupně naplnit. Mám radost  
z každého kroku, který děláme pro děti i celý kolektiv. Věřím, že změny, 
které nás čekají, přinesou radost, nové příležitosti a podpoří prostředí, 
kde se děti cítí šťastně a bezpečně. Moc se těším na nový školní rok, 
všechny společné zážitky – a také na to, co všechno ještě společně 
vybudujeme.

Děkuji Vám za příjemný rozhovor a přeji hodně úspěchů v  nové 
funkci.

Otázky kladla Dana Filipi

Mateřská škola Kárníkova má od 
léta novou ředitelku – stala se jí Bc. 
Ilona Pánková. Školku, v jejímž čele 
právě stanula, však zná velmi dobře – 
působí zde již 13 let, z toho poslední 
dva roky zastávala funkci zástupkyně 
ředitelky. Protože s blížícím se 
podzimem se otevírají “brány” škol, 
nastala nejvhodnější chvíle položit 
paní ředitelce Pánkové několik otázek.

Paní ředitelko, prozraďte našim čtenářům, co Vás přivedlo k tomu, že 
jste si vybrala profesi učitelky v mateřské škole?

Povolání učitelky v mateřské škole jsem si zvolila přirozeně – mám 
ho v rodině. Maminka je učitelka v MŠ a později se k nám přidala  
i moje sestra. Odmala jsem viděla, s jakou láskou a péčí moje maminka 
tuto práci vykonává. Vyrůstala jsem v prostředí, kde bylo běžné tvořit, 
pomáhat. 

Kromě vztahu k dětem mě k této profesi přivedly i mé zájmy. Vždycky 
jsem milovala umění – výtvarné, hudební, estetické vyjádření. Ráda 
tvořím, zpívám a vedu děti k vnímání krásy kolem sebe. Dříve jsem 
tancovala ve folklorním souboru, hrála na klavír i na kytaru – a všechny 
tyto zkušenosti se teď mohu snažit předávat dál.

Mám blízko i k pohybu a spontánnosti, což se v mateřské škole krásně 
propojuje – děti potřebují prostor k vyjádření, radosti i tvoření. Vnímám 
toto povolání jako smysluplné, živé a tvůrčí. Umožňuje mi být sama 
sebou, rozvíjet se a přitom být průvodcem dětem v tom nejdůležitějším 
období jejich života.

Co je podle Vás podstatné při práci s dětmi?

Za zásadní považuji vytvořit dětem bezpečné, vstřícné a podnětné 
prostředí, kde se cítí přijímané a kde mají dostatek prostoru pro 
sebevyjádření – ať už prostřednictvím pohybu, tvořivosti, slov, emocí 
nebo hry.

Každé dítě je jedinečné, má své tempo a způsob, jakým poznává 
svět. Úkolem pedagoga je být citlivým průvodcem, který děti podporuje  
v tom, aby rozvíjely svou osobnost, samostatnost i sociální dovednosti – 
a přitom si zachovaly svou přirozenou radost a zvídavost.

Důležité je i to, aby dítě mohlo dělat chyby, učit se z nich a vnímat 
je jako přirozenou součást učení. Práce s dětmi je o důvěře, respektu  
a trpělivosti – a především o společné cestě, plné objevování a růstu.

Důležitou součástí Vaší práce bude i součinnost s  rodiči a také  
s městskou částí. Jak tuto spolupráci plánujete rozvíjet?

Za důležitou součást chodu školy samozřejmě považuji otevřenou, 
vstřícnou a pravidelnou komunikaci s rodiči. Vztah s rodinou vnímám 
jako partnerství – založené na důvěře, vzájemném respektu a společném 
zájmu o blaho dítěte. Rodiče mají možnost se zapojit do života školy, 
účastnit se akcí a sdílet své podněty i potřeby.

Spolupráci se zřizovatelem – městskou částí Brno-Řečkovice a Mokrá 
Hora – vnímám jako klíčovou pro správné fungování školy. Komunikace 
by měla být otevřená, vstřícná a založená na vzájemné důvěře. Zřizovatel 
je naším důležitým partnerem při zajišťování provozních podmínek, 
plánování rozvoje školy i řešení jejích aktuálních potřeb.

Dobré vztahy se zřizovatelem jsou základem pro stabilní a kvalitní 
prostředí, ve kterém se děti i pedagogové mohou rozvíjet.

Právě začíná nový školní rok. Jaké novinky u vás na děti čekají a v čem 
naopak hodláte pokračovat?

Od ledna 2025 u nás působí nová paní logopedka, která je na začátku 
své profesní dráhy. Přestože zatím sbírá zkušenosti, přistupuje ke své 
práci s velkým nasazením, zájmem a ochotou se neustále učit. Věřím, 
že s podporou týmu a postupnou praxí se bude dále profesně rozvíjet  
a přinese dětem i škole mnoho pozitivního.

Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora
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Rozhovor s novou ředitelkou mateřské školy Kárníkova



Přípravy na nový školní rok 2025/2026: 
Společně pro lepší vzdělávání

Vedení radnice spolu s ředitelkami mateřských škol a zástupci obou 
základních škol připravilo na základě rodičovského průzkumu soubor 
kroků pro školní rok 2025/2026. Cílem je, aby se děti v mateřských  
i základních školách cítily dobře, rozvíjely se a měly kolem sebe přívětivé 
a podnětné prostředí. Změny začnou platit od září; některé budou 
zavedeny naplno, jiné poběží v pilotním režimu, aby se ověřilo, co dětem 
i rodičům nejlépe vyhovuje.

Lepší informovanost rodičů: vše důležité včas  
a přehledně

V září obdrží rodiče přehled prázdnin a volných dnů na celý školní 
rok. V aplikaci Twigsee bude nově možné komunikovat přímo; u dalších 
používaných aplikací se připravují obdobná řešení. Zároveň bude 
na začátku školního roku k dispozici možnost přihlásit se k odběru 
e‑mailových oznámení.

Angličtina ve školkách: kvalitně a dostupně
Na přání rodičů vzniká ve spolupráci se ZŠ Novoměstská pilotní 

projekt ve dvou mateřských školách. Předškolní děti budou moci 
navštěvovat lekce angličtiny, vedené učiteli ZŠ Novoměstská přímo  
v budově základní školy; doprovod zajistí učitelky z mateřských škol. 
Výuka bude přizpůsobena věku dětí a přirozeně propojí mateřskou  
a základní školu, což usnadní budoucí přechod do 1. třídy.

Spolupráce MŠ a ZŠ: plynulý přechod pro děti i rodiče
Zástupci škol se dohodli na pravidelných setkáních a pořádání 

společných akcí. Rodiče tak budou včas dostávat důležité informace  
k zápisům a nástupu do školy a děti zažijí přechod do 1. třídy klidněji  
a přirozeněji.

Děkujeme ředitelkám mateřských škol, představitelům základních 
škol i učitelským sborům za spolupráci při přípravě opatření. Jejich práce 
je pro kvalitní vzdělávání dětí zásadní.

Věříme, že přijaté kroky přispějí k ještě kvalitnějšímu a přívětivějšímu 
prostředí, ve kterém se děti budou cítit dobře a budou mít ideální 
podmínky pro svůj rozvoj.

Filip Hrůza, místostarosta

Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora
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Kdo jsme?
Severka je 10. pionýrský tábornický oddíl s více než 40 letou
tradicí. Učíme děti například poznávat květiny a zvířata, vázat
uzly, ošetřit lehká zranění, postavit stan, rozdělat oheň a
spoustu dalších dovedností. Toto vše formou her a zábavných
činností v rámci schůzek, výprav či táborů.

V případě zájmu kontaktujte náčelníka
Ondru: ondra.u@severka.cz

Pro více informací naskenujte QR kód.

NÁBOR NOVÝCH ČLENŮ
od září 2025 ve věku 4—6 a 9—10 let

10ptoseverka

10. PTO Severka Brno www.severka.cz

Horácké nám. 12, 621 00

Brontosauří dětský  
oddíl Vlčí stopa
zve kluky a holky od 7 let  
se zájmem o přírodu,  
dobrodružství, hry a soutěžení  
v klubovně i v přírodě k zahájení dalšího, 
již 52. roku pravidelné oddílové činnosti.

Sejdeme se ve čtvrtek

18. září 2025 v 17 hodin
 v oddílové klubovně – Maringotce v zahradě  

za ulicí Loučky v Brně-Řečkovicích.
Další info na http://vlcistopa.brontosaurus.cz.

                                                               
R. Zavadilová-Baghíra, vedoucí oddílu

Přihlášky a informace
www.druzstevni.cz/kurzy-plavani/

Naučili jsme plavat tisíce dětí



ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ / SPORT
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ŘÁDKOVÁ INZERCE
POČÍTAČE-NB-TISKÁRNY-INTERNET: prodej, instalace, opravy 
a odvirování. L. Zapletal, T: 602 721 271, www.ladislav-zapletal.cz
PŘEPISY VIDEOKAZET na USB, DVD – tel: 604 422 892
ELEKTRIKÁŘ – opravy, rekonstrukce, revize. T: 797 676 748
ELEKTRIKÁŘ – pohotovost vč. sobot a svátků. Opravy, revize,  
hromosvody. Tel: 608 850 834
MALÍŘ POKOJŮ, Tel: 604 518 776, Brno-Řečkovice.
MALBY – NÁTĚRY ONDERKA T: 604 439 195, www.malby-natery.eu
MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, střech, 
tapetování, zednické práce, sádrokartony, platba hotově=Sleva 250 Kč! 
Petr Horák pro ŘEČKOVICE. 606 469 316, www.maliribrno-hezky.cz
INSTALATÉR – voda odpady topení – opravy. Menší i větší práce  
s dodávkou materiálu. Rychle-Levně tel.: 608 045 745
MONTÁŽE – OPRAVY voda-topení-plyn-odpady-sanita 
Tel. 606735151 
VODOINSTALATÉR. Cirkva Miloslav, Tel: 602 861 402 
Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení. Poradenství, 
návrh, realizace na klíč. Tel.: 513034551 mob.:704 458 187,  
e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz 
REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER A KOUPELEN.  
Tel: 776838307, www.rekonstrukce-musil.cz
DOMÁCÍ PÉČE PELÍŠKOVÁ. Dopomoc s osobní hygienou  
i na lůžku. Pedikúra, manikúra.  Tel: 606 220 457.

Naši šikovní mladší žáci v kategorii U 13 získali na Mistrovství ČR  
v Havlíčkově Brodě po penaltovém rozstřelu proti Děčínu celkové TŘETÍ 
místo, a přivezli tak do Brna bronzové medaile.

Tým Orla nejprve v základní skupině porazil Sokol Dobřichovice 6:1 
a Spartak Horní Slavkov 5:1, v souboji o lepší pozici v semifinále podlehl 
Futsalu Děčín 5:2. V semifinále jsme neměli na suveréna z Baníku Ostrava, 
ale nastříleli jsme mu nejvíce branek ze všech týmů v turnaji.

V souboji o třetí místo jsme si zopakovali bitvu s Děčínem a po remíze 
1:1 přišly na řadu pokutové kopy. V nich se ani jeden náš střelec nemýlil, 
naopak soupeři dvakrát netrefili branku – a mohli jsme slavit nečekaný, 
ale zasloužený bronz.

GRATULUJEME všem hráčům a poděkování náleží také trenérům  
Lukáši Másilkovi, Honzovi Zikuškovi, Patriku Sýkorovi a Monče Peškové.

Výsledky a podrobnější informace nejdete na našem webu  
https://www.orelreckovice.cz/mladsi-zaci-vybojovali-na-mcr-senzacni-
-treti-misto.

Petr Havlík, sekretář Jednoty Orel Řečkovice

Mladší žáci futsalového Orla vybo-
jovali na MČR senzační třetí místo!

REKONSTRUKCE bytových jader, koupelen, interiérů na klíč.  
Práce zednické, obkladačské, instalatérské, sádrokartonářské, malířské. 
Osobní přístup, spolehlivost. T: 777 141 165, 773 518 654.

zahrady-vícena s.r.o., údržba a realizace zahrad a veřejné zeleně. 
Profesionální péče o trávníky.  
Více info: www.zahrady-vicena.cz. Tel: 724 540 360

Sekání trávy, stříhání stromů, keřů, živé ploty, nálet, dřeviny,  
údržba zanedbaných parcel, vertikulace, drobná orba,  
likvidace bioodpadu a jiné práce. Brno, Tel: 607 721 556

KADEŘNICKÉ služby do domu. Tel. 605 553 207, illy9@email.cz

Sběratel s více něž 30-ti letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí  
starožitnosti všeho druhu. Např: obrazy, mince, zlato, hodiny,  
porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě.  
Nejlepší ceny od sběratele! T: 732 961 266 

HLEDÁME MUŽE A ŽENY I S OZP na pozice dozor v muzeu,  
recepční a ostraha. Tel: 725 890 422

PRODÁM MED, 180 Kč/sklenice. Tel: 736 727 009,  
adr. Brno, Úhledná 40, email: stanislavarous@seznam.cz

Koupíme chatu do 50-ti km od Brna Tel: 770 325 838

Koupím 2+kk Řečkovice a okolí. Tel: 778 735 548

Hledáme rodinný dům v Brně a blízkém okolí. Tel: 603889769

VYMĚNÍM BYT 1+1 45 m2 na ulici Renčova za větší  
v Brně-Řečkovicích nebo okolí. Tel. 778 491 787.



Nová pocitová mapa
Do konce října se ještě můžete zapojit do tvorby pocitové mapy, která 

pomáhá městu zjistit, kde se lidé cítí bezpečně, kde rádi tráví čas nebo 
naopak, kde jim něco chybí. Vyplnění mapy je anonymní a zabere jen pár 
minut. Budeme rádi, když nám napíšete svůj názor na „ankety.damena-
vas.cz“ a pomůžete tak městu lépe plánovat jeho další rozvoj.

Všechny novinky pravidelně zveřejňujeme na našich sociálních sítích 
a webu, tak nás sledujte. Dáme na vás!

Krásné zářijové dny
Odbor participace Magistrátu města Brna 

Barbora Odehnalová

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ / SPORT
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NÁBOR

100 let Orla - 20 let florbalu - 100 aktivních florbalistů

Chceš být mistr Orelské ligy?
Přidej se k nám!!!

FLORBALOVÝ KROUŽEK

děti ročníků 2016, 2017, 2018 a 2019
na Orlovně ve středu od 16:00

florbal@orlak.cz

ankety.damenavas.cz     14. 5. – 31. 10. 2025

Pocitová 
mapa Brna

Běhejme a pomáhejme útulkům – 
přidejte se k nám!

Srdečně Vás zveme na 9. ročník charitativního běhu a procházky  
BĚHEJME A POMÁHEJME ÚTULKŮM, který se uskuteční 7. 9. 2025 od 
13:00 v brněnských Vinohradech (ul. Tvrdonická). Nejde o závod –  
běžíme i jdeme pro dobrou věc. Společně strávíme příjemné odpoledne 
s přáteli, rodinou i čtyřnohými mazlíčky a podpoříme opuštěná zvířata  
z Brna a okolí. Tento projekt vznikl v roce 2014 z jednoduché myšlenky 
– pár kamarádů si šlo zaběhat a rozhodli se pomoci psímu útulku. Dnes 
už máme za sebou pomoc 350 útulkům a vybranou částku přes 29 mili-
onů Kč. Pomáháme nejen finančně, ale i činy – kastraci toulavých koček,  
záchranou srnčat nebo podporou známé kauzy pejska Beníka. 

Letos svým během či účastí podpoříte útulky Psí ostrov, z. s., Útulek 
Tibet, Tlapky na cestě, Dejte nám šanci a Kryšpín. 

Přijďte s námi pomáhat – stačí málo, ale pro ně to znamená všechno. 
Více na www.behproutulky.cz nebo ve FB události: 

 https://fb.me/e/4Vl6FyWNu.
Ing. Barbora Poláková



ŘEČ, zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora, periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 1x měsíčně, červenec a  srpen vychází jako dvojčíslo. Vydává MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora, 621 00 Brno, 
Palackého nám. 11, IČ 44992785, www.reckovice.cz, tel. 541 421 712. Redigovala: Dana Filipi. Povoleno MK ČR E 12117. Tisk Gill, s.r.o., www.gill.cz. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky podle potřeby zkrátit, případně 
stylisticky upravit. Za věcnou správnost odpovídá autor. Příspěvky odevzdávejte v datové podobě na ÚMČ nebo zasílejte na adresu rec_zpravodaj@reckovice.brno.cz.  
Inzerci zasílejte na adresu sekr@reckovice.brno.cz. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Vydáno 28. 8. 2025 v Brně-Řečkovicích. Uzávěrka příštího čísla je 15. 9. 2025. Zdarma. 
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13:30 - SLAVNOSTNÍ PRŮVOD

SOKOLSTVA S KOŇMI OD RADNICE

14:00 - ODHALENÍ ZÁKLADNÍHO

KAMENE A OTEVŘENÍ VÝSTAVY

15:00 - ZAHÁJENÍ SPORTOVNÍHO

ODPOLEDNE

18:00 - CIMBÁLOVÁ MUZIKA JÁNOCH

13:30 - SLAVNOSTNÍ PRŮVOD
SOKOLSTVA S KOŇMI OD RADNICE
14:00 - ODHALENÍ ZÁKLADNÍHO
KAMENE A OTEVŘENÍ VÝSTAVY
15:00 - ZAHÁJENÍ SPORTOVNÍHO
ODPOLEDNE
18:00 - CIMBÁLOVÁ MUZIKA JÁNOCH

VÁS SRDEČNĚ ZVE NAVÁS SRDEČNĚ ZVE NA

OSLAVU VÝROČÍ OSLAVU VÝROČÍ 
4.-5. 10. 2025 4.-5. 10. 2025 
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SOBOTA 4.10.SOBOTA 4.10. NEDĚLE 5.10.NEDĚLE 5.10.
10:00 - SLAVNOSTNÍ MŠE

V KOSTELE SV. VAVŘINCE

11:15 - PRŮVOD V ČELE SE

SOKOLSKOU STRÁŽÍ K

ZÁKLADNÍMU KAMENI

11:30 - 19:00 - VÝSTAVA

10:00 - SLAVNOSTNÍ MŠE
V KOSTELE SV. VAVŘINCE
11:15 - PRŮVOD V ČELE SE
SOKOLSKOU STRÁŽÍ K
ZÁKLADNÍMU KAMENI
11:30 - 19:00 - VÝSTAVA

MŮŽETE SE TĚŠIT NA: SOUTĚŽE, OBČERSTVENÍ, FOTOKOUTEK, PROHLÍDKU SOKOLOVNY, VIDEO V “PEKLE”
VÝSTAVA BUDE OTEVŘENA OD PONDĚLÍ 6.10.2025 DO ČTVRTKA 9.10.2025 V ČASE 15-19 HOD.

WWW.SOKOLRECKOVICE.CZ


